

开学在即 岛城30万家长“云进修”

市教育局组织“家长开学第一课”多校举行一年级新生培训

本周四，岛城百万中小学生将正式开启新学期。8月27日，市教育局在线推出“家长开学第一课”，邀请知名专家为各学段新生家长解疑答惑，帮助新生更快完成新学段适应。同时，8月27日、28日两天，青岛四方实验小学、青岛五十三中小学部、青岛太平路小学、青岛大学路小学、青岛基隆路小学等岛城多所小学举行了一年级新生培训，帮助一年级“小豆丁”提前熟悉校园，更好开启小学生生活。



青岛四方实验小学一年级新生收到自己的新书。

来》为主题为家长解疑答惑。据悉，此次开讲的授课专家，均是在前期调研部分家长意向的基础上，根据家长意愿“订单式”遴选，共同为新学期科学育子注入知识能量。据了解，这5讲“家长开学第一课”共吸引全市超过30万家长在线观看。

“实小地球村”开启小学环球之旅

手持入学通知书，踏上“梦想之路”，穿过“实小地球村，共筑中国梦”拱门，走过“实小地球村World环球之旅”的立牌……8月27日上午，青岛四方实验小学迎来了小“新”娃们。为了让前来报到的新生快速找到教室，老师们分班级排列，为新同学贴上专属姓名牌。为迎接新生的到来，学校校园布置一新，教学

5讲“亲子课”吸引30万家长学习

为更好地为家长提供优质、公益、专业、有效的家庭教育指导，8月27日，市教育局为全学段、全年级家长开设“家长开学第一课”线上直播，围绕“亲子入学共成长，牵手两代向未来”主题，推出5讲家庭教育讲座。

记者了解到，今年新学期的“家长开学第一课”5讲分别针对幼儿园小班、小学一年级、初中一年级、高中一年级和全学段等不同群体，邀请不同学段教育专家，以《帮助孩子做好入园适应》《慢慢来，和孩子一起步入一年级》《初一学生家长的注意事项》《规划成就孩子更好的自己》《家校合作，让每个孩子拥有美好未

来》为主题为家长解疑答惑。据悉，此次开讲的授课专家，均是在前期调研部分家长意向的基础上，根据家长意愿“订单式”遴选，共同为新学期科学育子注入知识能量。据了解，这5讲“家长开学第一课”共吸引全市超过30万家长在线观看。

与此同时，新生家长们也迎来了自己的“小学家长第一课”。学校组织召开了主题为“六载幸福童年，筑基幸福人生”的新生家长第一课，何蕾主任、方娜主任介绍了学校文化、办学思想、学校课程体系等方面，让家长们全方位地了解实小。市北区家庭教育讲师团的袁凤老师也发表主题为“调整焦点，助力成长——一年级家长的入学必修课”的讲座，帮助家长们迅速了解一年级。

新一批“卓尔学子”收到“入学大礼包”

8月27日，在青岛五十三中的校园里，347名“卓尔学子”踏入校园，开启了幸福的九年校园生活。校长王升文为每名入校的新生亲手送上了一份“入学大礼包”，“大礼包”里既有校长寄语表达期许与祝福，还有铅笔、橡皮、直尺、日记本、消毒纸巾、文具袋等入学礼，代表“书写多彩人生”“勇于面对错误”“做正直中国人”“收纳所有快乐”等寓意，承载着学校的美好祝愿和心意。

为了帮助新生尽快转变角色适应小学生活，老师们精心集备设计了6大板块内容，围绕认识新朋友、课堂常规训练、队列训练、认识学校、安全教育、礼仪教育，精心设计了一年级入学护照，打卡专室、校徽涂色，帮助学生迅速适应课堂了解学校。老师们还围绕幼小衔接录制了启行课程，在学校公众号上陆续推出，帮助新生和家长共同学习。

观海新闻/青岛晚报 记者 王晓雨

开展“清风”4号行动 至少查处3.9万起交通违法 交警提醒家长：记得回头看一眼



母女骑电动车时没有佩戴头盔，交警依法作出处罚，向女孩赠送头盔。
刘卓毅 摄

还有几天就要开学了，神兽即将归笼，宝妈宝爸都在准备，学校和老师也在准备，青岛市公安局交通警察支队的民警也在准备：开学的日子，交通安全很重要。交警提醒广大家长，送娃去学校报到，不管是骑摩托车、电动车，还是开汽车，启动车辆之前，记得回头看一眼：看孩子戴没戴头盔，看孩子系没系安全带。

送娃上学，发动车前记得回头看一眼

除了处罚电动车和摩托车违法，天水路中队民警当天还专门查处了行车时未系安全带的违法行为。记者发现，很多载着儿童的司机都意识到，开车时要让儿童坐在后排，但大部分人却忽视了要让后排儿童系上安全带。下午3时40分许，交警拦下了一辆轿车，司机虽然系着安全带，但是后排的孩子并未系安全带。交警当场提醒，儿童好奇心强，很多儿童生性活泼，喜欢动来动去，一旦紧急刹车，容易给儿童造成伤害。因此，儿童坐在后排，也必须系上安全带。当天下午，交警至少提醒了6名这样的家长。

“当车辆发生交通事故时，后排乘坐人如未系安全带，因没有安全气囊的缓冲和保护，可能会撞击到前排座椅、顶棚、前挡风玻璃、仪表台，甚至被直接甩出车外，严重威胁自身和前排驾乘人的生命安全。”交警提醒，不管是司机还是乘员，都必须系上安全带。

交警最后提醒广大要送娃去学校报到的家长，不管是骑摩托车、电动车，还是开汽车，启动车辆之前，记得回头看一眼：看孩子戴没戴头盔，看孩子系没系安全带。

交警当天至少查处3.9万起交通违法

“清风”4号行动同时也在其他区市展开。8月27日上午9时30分许，市南交警宁夏路中队民警在泉州路执勤时，外卖骑手小赵在取餐时，随意将电动车停在路边，执勤民警立刻上前，根据《道路交通安全法》和相关规定，对小赵未按规定将车停放在泊位内的行为罚款20元。

记者从青岛市公安局交通警察支队了解到，8月27日，青岛交警启动“清风”4号行动，截至下午6时，交警共查处机动车违法停车1.7万余起，查处摩托车、电动车交通违法行为2.2万余起，有力维护了交通安全秩序。

观海新闻/青岛晚报 首席记者 刘卓毅

确保出行安全

李沧交警给全区51辆校车“体检”



李沧交警车管分所民警在检查校车。

本报8月28日讯 为进一步确保校车出行安全，8月26日上午，李沧交警车管分所在青岛银河学校对全区51辆校车进行开学前的“体检”。

李沧区教体局、李沧交警及全区6家校车企业的近30名校车安全负责人及驾驶员代表参加了校车“体检”前的安全会议。车管分所民警侯统宇对全区校车管理的现状进行了总结和介绍，提醒企业负责人及时建立安全台账，要求学校加强师生自我保护意识。

会后，车管分所民警依次对全区的51辆校车的校车停车指示牌、校车标牌、灭火器、车辆外观、驾驶员的校车资格证等进行了依法检验，确保全区校车在即将到来的新学期里健康上路。

据侯统宇介绍，开学季的校车检验是校车安全管理的一个环节，李沧交警车管分所每月都会对校车进行安全检查，并对广大驾驶员进行安全教育。对于校车交通违法行为，及时抄告李沧区教体局，并督促校车企业及时整改。同时，对于不符合校车驾驶资格要求的驾驶员，建议将其辞退。通过警、校、企、家的多方联动，最大限度确保校车出行安全。

观海新闻/青岛晚报 记者 刘卓毅 通讯员 刘波 韩通科